

# ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ

Орган парткома, дирекции, профкома и месткома Ленинградского Индустриального Института

Год издания пятый  
АДРЕС РЕДАКЦИИ: Ленинград, Сосновка, 1/3, Индустриальный Институт, 1 корп., комн. 313—315  
№ 65 (396) ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 октября 1938 г. | ц. 5 к.

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Через пять дней Ленинский комсомол вступает в ответственный период своей деятельности. Отчеты и выборы руководящих органов в комсомоле — проверка работы комсомольской организации, каждого комсомольского руководителя, каждого комсомольца.

Центральный Комитет комсомола обязывает провести выборы „под знаком дальнейшего повышения бдительности комсомольцев, усиления воспитательной работы среди молодежи, наведения образцового порядка в комсомольском хозяйстве и всемерного укрепления работы комсомольских организаций“. Комсомольское собрание, отчетность комсомольских руководителей перед избравшими их массами — могучее средство воспитания комсомольцев.

Предстоящие выборы в комсомольской организации совпадают со славной годовщиной Ленинско-Сталинского комсомола. Молодежь нашего института вместе с молодежью всей страны готовится достойно встретить славное двадцатилетие. На факультетах, в группах широко разворачивается соревнование в борьбе за высокое качество учебы, за овладение большевизмом.

Отчет и выборы — серьезная проверка руководителей

комсоорганизации, насколько хорошо они способны организовать политическую и творческую активность молодежи.

Комитет комсомола института крайне слабо руководит комсоорганизациями факультетов. Важнейшие задачи, поставленные партией перед комсомолом, выполняются слабо. Партийный комитет института работу комсомольской организации признал неудовлетворительной. О слабой работе комитета ВЛКСМ говорят хотя бы такие факты. За истекший отчетный период комсомольская организация нашего института выросла всего на 150 человек, при наличии более 2000 человек несоюзной молодежи. Работы с вновь принятыми в комсомол почти не ведется. На электромеханическом факультете год тому назад была принята в комсомол тов. Петрова, но к работе она до сего времени не привлечена. Таких фактов много.

Задача каждой комсомольской организации состоит в том, чтобы вовлечь всех комсомольцев в активную работу. Надо организованно провести выборы. Каждый секретарь комитета должен организовать изучение инструкции ЦК ВЛКСМ каждым комсомольцем. Провести выборы на основе строжайшего

соблюдения союзной демократии — важнейшая задача.

Поднять революционную бдительность в организации. Надо добиться, чтобы ни один вражеский последыш, ни один политически и морально сомнительный человек не пробрался в комсомольские органы! К руководству организацией должны быть привлечены способные активные товарищи, беззаветно преданные и готовые до конца бороться за дело партии и народа.

Большевистская критика и самокритика — метод нашей работы, мощное средство оживления комсомольской работы, средство укрепления связи руководителей с массами комсомольской и несоюзной молодежи. Надо каждого комсомольца готовить к выборам, добиваясь сознательного участия всех комсомольцев в выборах.

Комсомольская организация нашего института под руководством парткома и партийной организации сумеет организованно провести отчеты и выборы в комсомоле, избрать в руководящие органы комсомольцев, до конца преданных Ленинско-Сталинской партии, умеющих дорожить доверием масс, беспощадных в борьбе с врагами народа.



Северо-западная граница. На снимке — комсомолец пограничник тов. Н. Бабенко, отличник боевой подготовки, снайпер



По представлению бюро комсоорганизации инженерно-экономического факультета заносятся на доску почета следующие товарищи:

1. **РИСБЕРГ, Вита Юрьевна**, гр. 406—408, отличница учебы. Зам. секретаря к-та ВЛКСМ, умело сочетает хорошую общественную работу с отличной учебой.
2. **ЛУРЬЕ, Самуил Григорьевич**, гр. 401, отличник учебы, активно участвующий в работе НТК. Хороший профорг группы и агитатор на избирательном участке.
3. **СИМАНОВСКИЙ, Лейба Шоломович**, гр. 501. Хорошую академическую учебу (средний балл 4,7) сочетает с большой общественной работой. Работал агитатором в подшефном с/совете, является одним из лучших агитаторов, руководя кружком рабочих и служащих ИЭФ.

По представлению бюро комсоорганизации механического факультета:

4. **ГРУППА 569** (специальность полиграфические машины). В группе нет ни одного академического долга, средний балл в последнем семестре 4,82. Из 9 чел. 7 комсомольцев, у которых успеваемость 4,9 балла. Все члены группы активно участвуют в общественной жизни института.

## ПРИВЕТ ГЕРОЯМ-ЛЕТЧИЦАМ!

### ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ГЕРОИЗМ

Советская авиация одержала еще одну победу. Героини летчицы В. Гризодубова, П. Осипенко, М. Раскова доказали всему миру, на что способна простая советская женщина, они вписали в историю авиации еще два международных рекорда.

С напряженным вниманием вся страна следила за перелетом женского экипажа, но после вылета через 23 часа связь с самолетом была прервана, девять дней от экипажа не было никаких вестей. Но многомиллионный советский народ надеялся, что с ними ничего плохого не случится, что правительство сделает все возможное, чтобы найти самолет „Родина“.

Я восхищаюсь героизмом Расковой — она для определения места нахождения самолета и подыскания посадочной площадки выбросилась на парашюте и девять дней находилась одна в лесу. Это поистине героизм, проявленный ради сохранения самолета и товарищей. Она доказала, что люди, воспитанные партией Ленина — Сталина, в трудную минуту готовы решиться на такие подвиги.

ХЛЕБОВСКИЙ

### ОТВАЖНЫЕ ДОЧЕРИ СТАЛИНСКОЙ ЭПОХИ

Со всех концов необъятной страны слышны слова любви и привета славным советским летчицам, воспитанницам партии Ленина — Сталина. Только советская страна может иметь таких отважных дочерей как Полина Осипенко, Валентина Гризодубова, Марина Раскова. На далекой окраине Советского Союза, оторванные на несколько дней от мира, они, показали пример мужества, героизма и выдержки советских женщин.

Наши героини — простые женщины из народа, они стали достойными представительницами советской интеллигенции. Они показали, что сегодня, идя в рекордный полет, завтра, если понадобится, способны ринуться с воздуха в бой на врага.

Мы гордимся блестящими достижениями женщин сталинской эпохи и знаем, что наша страна может дать еще много знатных женщин на полях, у станков, в искусстве и науке.

Студентки V курса мех. ф-та: КАРАВАЙНИКОВА, ХОМУТОВА, КАПОЛЬ, ДАЙЦ

### ОНИ ПОБЕДИЛИ

Когда героическая тройка советских летчиц тт. Гризодубова, Осипенко и Раскова получила правительственное задание совершить перелет Москва — Дальний Восток, мы — женщины, не сомневались, что эта трудная задача будет выполнена.

Вместе со всем народом мы напряженно следили за поисками экипажа самолета „Родина“ и вот радио принесло радостную весть — экипаж самолета „Родина“ найден. Наши летчицы победили. Они доказали, что способны смело выполнять любое порученное им задание.

Этот героический подвиг тт. Гризодубовой, Осипенко и Расковой воодушевляет всех женщин Советской страны на то, чтобы еще лучше, с еще большей энергией бороться за отличное выполнение работ, начиная от самой мелкой, кончая самой ответственной.

Привет вам, мужественные летчицы, Валентина Гризодубова, Полина Осипенко и Марина Раскова, от женщин, работающих над развитием советской техники!

ГОРДЕЕВА (ст. лаборант лаборатории металловедения), К. ДАНИЛОВА (студ. мех. ф-та 504 гр.)

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ДЕЙСТВИИ

Социалистическое соревнование является главным двигателем в поднятии успеваемости в институте. Поэтому наша 129 группа взяла на себя конкретные обязательства и заключила договор на социальное соревнование им. 20-летия Ленинского комсомола с 121-й группой.

Этому примеру последовали другие, и сейчас все группы первого курса электромеханического факультета заключили между собой договоры на социальное соревнование. Внутри групп такие договоры заключаются между отдельными студентами.

Кроме того, заслушав доклад о некультурном поведении студентов, группа 129 вынесла решение объявить борьбу за культурного и дисциплинированного студента и вызвала все группы I курса электромеханического факультета последовать ее примеру. В результате сейчас все группы первого курса электромеханического факультета подхватили нашу инициативу.

Треугольник группы, кроме того, выделил ядро из наиболее активных студентов, дал

им общественные поручения и обязал, чтобы они в свою очередь привлекали к работе остальных студентов.

Со всеми нарушителями дисциплины треугольник группы ведет беседы, а когда это не помогает, как например в случае с тов. Корсаком, который систематически опаздывал, уходил с собрания и т. п., то вопрос о нарушителе ставится на общем собрании группы. Под влиянием группы тов. Корсак признал свои ошибки. Теперь он более добросовестно относится к учебе и общественной жизни.

Если треугольник узнает, что какой-либо товарищ не в состоянии сам справиться с заданием, то прикрепляет к нему для помощи более сильного товарища. Так тов. Копин не мог справиться с заданием по черчению, но после того, как тов. Соловьев оказал ему помощь, задание было выполнено. К слову сказать, по заявлению преподавателя черчения В. А. Попова группа 129 стоит у него по проценту сданных работ на первом месте.

Треугольник группы 129: ИВЛЕВ, БАШКИРОВ, ЛОБАНОВ

# ЛЕКЦИЯ

Когда в группе узнали, что первые 10 часов курса будут посвящены изучению графиков, то среди студентов воцарилось уныние. Кто-то заглянул в книгу и, увидев десятки страниц, исчерченных кривыми: летние, зимние, годовые, суточные графики,—безнадежно махнул рукой. Но первая же лекция перевернула все понятия о скучном и веселом.

Правда, осталось еще несколько скептиков, которые утверждали, что первая лекция—это „нарочно“, а вот дальше... Но прошла вторая, и третья лекции, и даже завзятые любители „легкой жизни“ стали аккуратно приходить к 9 часам. Правда, отслушав лекцию профессора В., они ушли, но зато этих лекций не пропускал ни один человек.

Профессора ждали с нетерпением. Он входил с грудой бумаг и сразу начинал. Ему всегда было мало 50 минут, и слушающим его тоже казалось, что время идет слишком быстро.

...Вот графики нагрузок первых в мире станций, чутко реагирующих на каждую лампочку. Дежурный на них может узнать, справляются ли сегодня свадьбы в каком-нибудь квартале. Лихорадочный график нагрузок петроградских станций в октябре 1917 г., в великую ночь на 25 октября. Графическая запись показаний стрелки ватметра рассказывает о кризисах в капиталистических странах, о росте нашей промышленности, расширении Ленинграда, стахановском движении.

Возможно, лекции профессора В. не произвели бы такого впечатления, если бы они резко не отличались от многих лекций других преподавателей, прослушанных студентами этой группы за 3 года.

И речь идет не об одной группе. Спросите у студентов старших курсов, каких лекторов слушали они с удовольствием? Чей курс хорошо был усвоен ими благодаря лекциям? Немного фамилий сумеют они вам назвать.

Наш коллектив преподавателей объединяет крупнейшие, лучшие в Союзе научные силы, а между тем качество лекций—основной формы учебной работы—в ряде случаев находится на недопустимо низком уровне.

Решениями партии и правительства о высшей советской школе одной из главных задач выдвинуто политическое воспитание студенчества, и вполне понятно, что и лекции, в частности, должны являться не только методом передачи технических знаний, но и средством политического воспитания студентов. У нас в институте некоторые преподаватели еще не уяснили, к сожалению, свою роль в этом вопросе.

Рассказывают, что один заслуженный профессор, придя как-то на лекцию, спросил: „На чем мы остановились?“ Какой-то простодушный студент ответил: „На странице 120“, и профессор, рассеянно поблагодарив, начал читать дальше. Если даже

принять такой случай за анекдот, то нужно признаться, что он довольно типичен. Всем известно, что у нас встречается немало лекторов, читающих „по учебникам“, придерживаясь их до смешного текстуально, не внося ничего нового, не освещающего предмет с точки зрения диалектического материализма и сегодняшней политической и экономической обстановки.

Даже наша преподавательская молодежь, молодые доценты и преподаватели слишком медленно становятся на путь борьбы за новые методы преподавания, подчас слепо следуя вредным традициям и „авторитетам“.

Нередко можно встретить у нас старого известного профессора, не первый год читающего свой предмет, но лекция его звучит сегодня так же, как она звучала 5 лет тому назад. Жизнь не касается такой лекции. В стране поднимаются новаторские, стахановские опрокидывают старые нормы, в отечественных лабораториях идут исследования, а в лекции не изменяется ни одно слово. И обидней всего, что сам лектор ведет увлекательную научную работу, зачастую тут же, в лабораториях нашего института.

Нашу молодежь волнуют все споры, ведущиеся в науке, все ее последние достижения. Живой отклик на современность хочет она услышать на лекции.

Доходчивость лекций, интерес к ней возбуждается не шутками и остротами, не красивыми жестами, а большевикским, горячим, взволнованным отношением к своему предмету, насыщением его современностью, политической заостренностью. И большую политическую ошибку совершают те преподаватели, которые сводят свой курс к популярному пересказу соответствующих глав учебника.

Кроме этого большинство наших лекций страдает другим существенным недостатком: рыхлостью. Не менее 40 проц. времени на лекции отнимает черчение схем, диаграмм, эскизов на доске. Это бесполезно растрачиваемое время можно было бы сберечь, пользуясь готовыми таблицами, не говоря уже о их большей наглядности и точности. А сэкономленные часы могут быть употреблены на обогащение лекций за счет углубления их содержания.

Руководители кафедр должны чаще посещать лекции своих преподавателей. Лекция должна стать в центре внимания общественности института. У нас есть ряд прекрасных лекторов, могущих служить примером. Лекции проф. Воробьева, Беляева, Пиотровского и др. пользуются заслуженной любовью у студентов.

Сделать лекцию большевистской—эту трудную, но почетную работу наш коллектив преподавателей, крупнейший в Союзе, может и должен выполнить. Д. ГЕРМАН



Студенты 569 группы механического факультета, занесенные на доску почета ЛПИ им. 20-летия ВЛКСМ. Первый ряд (слева направо): Гуревич Д. И., Ширшова Т. А., Фейгина Г. И., Угрюмова Л. Д.; второй ряд (слева направо): Панормов Н. Ф., Михайлов В. М., Воскобойников Д. М., Покровский В. В., Поташевский Г. В. Фото Г. Коновалова

## Из 100 студентов—15 прогульщиков

4 октября редколлегия газеты „Электромеханик“ провела рейд по группам для проверки состояния академической дисциплины. Итоги оказались крайне неутешительными.

Из проверенных нами пяти групп, где обучается 105 студентов, не явилось по неуважительным причинам в этот день 16 человек (15 проц.). Особо „отличилась“ группа 508. В ней из 20 человек по неуважительным причинам отсутствовало пятеро (т.т. Солец, Трошина, Лихачева и др.), т. е. четверть группы. В группе 421 отсутствовали на занятиях по неуважительным причинам 2 человека, среди них тов. Самбикина, имеющая академическую задолженность.

Такое же положение и в группах III курса. Комсорг гр. 302 тов. Прокопович сам является прогульщиком и к тому же имеет „хвост“ по переменному току. Среди отсутствовавших по III курсу

были и активисты тт. Гутерман, Морозовский и др.

Очень много на факультете опозданий. В группе 451 к началу занятий (к 9 ч. 05 м.) из 15 человек присутствовало 5. На лекцию доцента Нейман на III курсе опоздало 16 человек, несмотря на то, что лектор вошел в аудиторию сам на 5 минут позже звонка.

Нарушение академической дисциплины зашло так далеко, что отдельные студенты, опаздывая на занятия, не спрашивают даже разрешения у лектора на вход в аудиторию. Так было 4 октября на лекции доцента Нейман и он вынужден был спросить у бесцеремонных нарушителей порядка кто им разрешил войти в аудиторию.

Если на, так называемые, основные предметы неявка составила 10—15 проц., то на такие предметы, как военное дело, иностранный язык, является только половина состава групп. В группе 223 из

26 студентов бывают на военных занятиях 11—12 человек.

Отдельные студенты систематически не слушают лекций. 4 студента группы 303 за период с 20 сентября по 3 октября пропустили 60 академических часов!

В докладе на факультетском собрании заместитель декана доцент Л. Л. Крапивенский заявил, что прогулы в прошлом учебном году составили 3 проц. (правда, он сам был недостаточно в этой цифре уверен). 1-й месяц занятий показывает, что прогулы составляют процент значительно выше трех.

Однако деканат факультета никаких мер не принимает. Укрепление академической дисциплины—это первоочередная задача деканата и в этом ему должны помочь все общественные организации факультета и в первую очередь партийная организация.

Коллективный корреспондент газеты „Индустриальный“ редколлегии газеты „Электромеханик“

## СЪЕЗДЫ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА

(Историческая справка) \*

### III съезд РКСМ

III съезд комсомола состоялся 2—10 октября 1920 года, на нем присутствовало 529 делегатов. Съезд собрался незадолго до окончания гражданской войны, в момент, когда партия и советская власть начали подготавливать переход от политики военного коммунизма к новой экономической политике. К этому времени был разгромлен третий поход Антанты на Страну советов, начавшийся в апреле 1920 года наступлением польских легионов Пилсудского. Красная Армия добивала заставшую в Крыму вооруженную английскими и французскими банками белую армию барона Врангеля.

Партия и рабочий класс напрягли все силы для того, чтобы добить внешних и внутренних врагов, ликвидировать фронты гражданской войны и приступить к мирному социалистическому строительству. Уже в апреле 1920 года IX съезд партии призвал трудящихся к борьбе с хозяйственной разрухой и вынес решения об едином хозяйственном плане, об электрификации промышленности, транспорта и земледелия, о топливе, о борьбе за хлеб.

1919—1920 годы отмечены героической борьбой комсомольцев, ра-

бочей и крестьянской молодежи на многочисленных фронтах—против белогвардейских полчищ и армий иностранных интервентов. Союз провел три всероссийских военных мобилизации комсомольцев. Последняя мобилизация—в марте 1920 года, против Пилсудского,—дала западному фронту 3 тысячи человек. В тылу комсомольцы, рабочая и крестьянская молодежь активно участвовали в проводимых партией массовых кампаниях: в борьбе за хлеб для промышленных центров, в борьбе с эпидемиями, в трудовых субботниках, в борьбе с кулацкими восстаниями в деревне и контрреволюционным саботажем буржуазной интеллигенции в городах.

Союз быстро рос. За время со II по III съезд, т. е. за год, количество членов РКСМ увеличилось с 96 тысяч до 400 тысяч. Серьезным недостатком в работе союза являлась слабость его воспитательной работы. В связи с этим наблюдалась большая текучесть рядов РКСМ.

III съезд РКСМ помог комсомолу перестроить свою работу в соответствии с новыми условиями и новыми задачами социалистического строительства.

III съезд имеет огромное значение для всей последующей работы РКСМ,

ибо на нем с докладом о задачах союзов молодежи выступил Владимир Ильич Ленин. В условиях хозяйственной разрухи, когда не были еще окончательно ликвидированы фронты гражданской войны, В. И. Ленин с гениальной прозорливостью, с огромной глубиной и четкостью поставил перед комсомолом коренные задачи его работы, рассчитанные на целую эпоху. Эта замечательная речь служила и служит путеводной звездой в работе ленинского комсомола. Она явилась программным документом, определившим направление всей дальнейшей деятельности комсомола как массовой организации рабочей и крестьянской молодежи, обеспечивающей под руководством партии всестороннее коммунистическое воспитание и образование молодого поколения советского народа.

Значение III съезда состоит в том, что он окончательно оформил коммунистическое юношеское движение в Советской стране. Съезд обсудил следующие вопросы: о международном и внутреннем положении советской республики, о Коммунистическом интернационале молодежи, отчетный доклад ЦК, о социалистическом образовании рабочей молодежи, о физическом развитии молодежи, об уставе и программе РКСМ.

Съезд вынес ряд важнейших решений по вопросам труда и образования рабочей молодежи, в частности о создании школ фабрично-заводского ученичества. Съезд предложил всем комсомольским организациям взять решительный курс на усиление пролетарского ядра в союзе и перенести центр тяжести своей

работы на ликвидацию политической неграмотности среди членов союза, на подготовку и воспитание новых кадров актива.

III съезд оформил вступление РКСМ в Коммунистический интернационал молодежи. В создании Коммунистического интернационала молодежи большевистская партия и комсомол сыграли решающую роль.

III съезд РКСМ окончательно разгромил анархо-синдикалистский уклон внутри комсомола. Партия оказала комсомолу огромную помощь в борьбе против „дунаевщины“. Непосредственно перед III съездом РКСМ Центральный комитет РКП(б) в письме всем партийным комитетам обратил внимание партийных организаций на необходимость решительной борьбы против анархо-синдикалистского уклона в комсомоле, против группы Дунаевского. После того как антипартийные взгляды Дунаевского были осуждены II съездом РКСМ, Дунаевский и его группа начали еще более ожесточенную борьбу против партии. Дунаевский разослал руководящим комсомольским работникам письмо, в котором развивал контрреволюционный план борьбы против ЦК РКП(б), противопоставляя комсомол партии.

В союзе с Дунаевским на III съезде выступала украинская оппозиция (так называемые „классовики“), предлагавшая прекратить прием в союз учащейся молодежи и вообще молодежи советской интеллигенции, создать параллельно с комсомолом в городе беспартийные коллективы рабочей молодежи, а в деревне крестьянской молодежи. Последнее на деле означало бы создание кулацкой организации молодежи. Проводя

точку зрения буржуазных националистов, „классовики“ настаивали на том, чтобы юношеские организации Украины были независимы от РКСМ.

Дунаевский и „классовики“ были агентурой контрреволюционной так называемой „рабочей оппозиции“ в партии. Они выступали против партии, против партийного руководства в союзе. Они отражали влияние враждебных большевизму троцкистских и анархо-синдикалистских элементов.

Под руководством партии комсомол разоблачил прикрываемую революционными фразами о „классовости комсомола“ буржуазно-националистическую платформу украинской оппозиции, осудил и решительно отверг все предложения этих антипартийных групп.

После III съезда комсомола ЦК партии направил партийным организациям письмо, в котором обязал партийные организации обеспечить всемерную помощь РКСМ в его работе. ЦК предложил всем молодым членам партии, до двадцатилетнего возраста включительно, принять активное участие в работе комсомола, а партийным комитетам усилить свое представительство в комитетах РКСМ, мобилизовать для работы в союзе лучших лекторов и агитаторов, обеспечить политическое просвещение членов союза и т. д.

К концу 1920 года появились заметки Владимира Ильича Ленина на тезисы Надежды Константиновны Крупской о политическом образовании, сыгравшие впоследствии огромную роль в деле установления правильной линии союза в школьном строительстве. М. ТЕТЕРИН

# Учиться у передовых, подтягивать отстающих!

## Будем проводниками большевистского слова

Общественные организации ИФФ успешно справились с возложенными на них задачами во время кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР.

К работе были привлечены лучшие комсомольцы-отличники и лучшая внесоюзная молодежь. Их работа получила высокую оценку у избирателей. За это время некоторые товарищи выросли и стали вполне зрелыми агитаторами. Особенно выделяются тт. Беленькая, Стильбанс, Канер, Соркин, и др.

В настоящее время ИФФ снова приступает к работе на бывшем 10-м избирательном участке. Кроме того, он прикреплен в помощь металлургическому факультету. В связи с этим он должен обслужить агитационной и массовой работой несколько общежитий, находящихся около 10-го хлебозавода (31-й участок) и главную работу развернуть среди населения 10-го участка.

В настоящее время в основном укомплектованы кадры агитаторов. Правда, многих агитаторов-студентов V курса нужно будет в скором времени заменить в связи с уходом их на практику и заместителей им следует подобрать теперь же, чтобы они могли усвоить опыт пока еще работающих товарищей.

В большинстве кружки провели по одному занятию: или организационному, или на тему „Единый государственный бюджет на 1938 г.“.

Особенно успешно прошли занятия у тов. Беленькой и тов. Кармиловой, студентки V курса, совсем еще молодого агитатора. После ее беседы слушатели кружка настаивали на том, чтобы она проводила занятия по 2 раза в шестидневку. Агитатор Беленькая провела внеочередную беседу по бытовым вопросам, поднятными „Комсомольской Правдой“ („Честь девушки“). Она и массовик Деневинова наметили со слушателями посещение театра.

26 сентября был проведен вечер с докладом „О 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола“ и концертом силами самодеятельности ЛИИ. Следует отметить несерьезное отношение к этому мероприятию самодеятельного ансамбля студентов группы 511, отказавшегося выступить в день концерта.

Только благодаря сознательности группы участников самодеятельности ЛИИ тт. Чумаковой, Дубровской, Олейниченко, Каплан и Панасенко удалось предотвратить срыв вечера!

Нести живое большевистское слово в массы, разъяснять решения партии и правительства — почетная обязанность комсомольцев и всей советской молодежи.

Опыт прошлой работы дает возможность надеяться, что с этой обязанностью краснознаменный ИФФ справится.

ЛЮБИМОВ

## Закрепим за собой почетное звание

Группе 541 ИФФ (бывш. 441, специальность „физическое металловедение“) институтским жюри по соцсоревнованию присуждено второе место по институту. Этот успех нужно отнести прежде всего за счет того, что группа в прошедшем семестре серьезно отнеслась к вопросам соцсоревнования.

Группа в целом (равно как и отдельные студенты) взяла на себя такие обязательства, которые потребовали от нее самого вдумчивого отношения к учебе.

Зачеты по упражнениям и лабораторным работам группа полностью сдала в досессионный период, так что в период сессии смогла переключиться исключительно на подготовку к экзаменам.

Желание добиться лучших показателей, желание отдельных студентов выполнить свои индивидуальные обязательства, желание всей группы выполнить соцдоговор,

который был заключен с группой 442 (ныне 542) ИФФ, заставили каждого члена группы болеть буквально за каждую сотую долю балла. В результате мы не только выполнили, но и перевыполнили (правда, всего на 0,03 балла) взятое на себя обязательство: наш средний балл за прошедший семестр был 4,73.

Наряду с интенсивной учебной работой, все члены группы занимались в политкружках (часть студентов группы состояла и продолжает заниматься сейчас — в школе пропагандистов, остальные работали в кружке по изучению истории партии). Несколько членов группы работали на избирательном участке.

В текущем семестре мы ставим себе целью не только закрепить достигнутые результаты, но и мобилизовать все силы на то, чтобы добиться еще более высоких показателей.

В настоящий момент все члены группы взяли на себя

соцобязательства. Группа в целом, вызывая на соцсоревнование группу 542 ИФФ, ставит целью добиться средней успеваемости по группе не ниже 4,75; сделать все лабораторные работы и получить зачеты по ним до 1 ноября, возобновить работу НТК. Охватить всех членов группы политико-просветительной работой: в школе пропагандистов, агитаторов и кружке по изучению истории партии.

Каждый студент группы обязуется выполнять какое-либо определенное общественное поручение.

На сегодня индивидуальные соцобязательства взяли все студенты группы. Мы уверены, что выполним эти обязательства и закрепим за собой высокое звание одной из лучших групп института.

По поручению группы 541 ИФФ:  
Староста группы Н. ЗЛАТИН  
Комсорг П. ЛЮБИМОВ  
Профорг Г. НАЗАРЕНКО

## ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО

Группа 542 состоит из 28 человек и неоднородна по составу. В ней 15 отличников и 2 академдолжника. На долю последних падает 6 „хвостов“. Группа заняла второе место на факультете, добившись среднего балла 4,82 (самый высокий балл на факультете). Она соревнуется с группой 541. Индивидуальным соревнованием охвачены все студенты. Группа активно участвует в общественной жизни факультета и института.

Так, например Лидия Хромченко работает в редакции газеты „Индустриальный“ и является отличницей учебы.

Сема Мескин — отличник, один из лучших комсомольцев-агитаторов.

Бонч-Бруевич — отличник, член профбюро факультета. В группе имеется 3 агитатора. Все студенты занимаются в комсомольском кружке по изучению истории ВКП(б) и активно посещают политдзень.

Группа имела и имеет все возможности занять первое место на факультете и в институте. Однако такие студенты, как Ю. Соколов и Ю. Гурвич снижают показатели группы. Начиная с III курса, ни Соколов ни Гурвич не расстаются с академическими долгами. Это обу-

словлено плохой дисциплиной. Соколов имеет самое большое количество прогулов на факультете. Число пропущенных им дней намного превышает дни, когда группа его видит. Вообще дисциплина оставляет желать много лучшего. Некоторые студенты систематически опаздывают на лекции. Деканат не принимает к прогульщикам никаких мер.

В настоящее время группа активно взялась за устранение своих недостатков. Она твердо решила бороться за первое место на факультете.

Староста группы 542 МЕСКИН  
Комсорг ШЛЯГИН  
Профорг ШЕСТОПАЛОВ

## По корпусам и комнатам общежитий

Основные работы по подготовке общежитий к началу занятий были выполнены с опозданием, а некоторые не проделаны и до сих пор.

Из года в год традиционным для VI корпуса студгородка является безобразное состояние уборных. К сожалению, дирекция городка осталась верна своим традициям — в этом году также произошла задержка с ремонтом уборных. В виде „сюрприза“ через полмесяца после начала занятий окрашены лестницы и конечно эта медвежья услуга дорого обошлась студентам.

С VI корпусом успешно конкурирует IV. Из 400 комнат здесь отремонтировано только 180. Во многих комнатах (335, 237, 339 и др.) вода проникает через крыши по стыкам стен до 3-го этажа.

Характерно, что все заявления коменданта тов. Полуева в дирекцию и в стройконттору (тов. Одоевский) остаются „гласом в пустыне“. Видите ли, вдохновенно объ-

ясняют они беспокойному коменданту, хотя материал и есть, но у нас всего только один кровельщик по этому виду ремонта, а поэтому ожидайте своей очереди. Для студгородка типично — если есть материал, то обязательно нет рабочих.

Аналогичная история и с остеклением окон — стекла есть, но в городке имеется только единственный специалист и потому происходит задержка. В результате вот такой постановки дела через разбитое окно обокрали комнату № 63 (IV корпус).

В интересном положении находится радиофикация городка. В очень многих комнатах не слушают радио из-за неисправности проводки, но это не мешает администрации аккуратно взимать плату за точки.

Особенно плохи дела с постельным бельем. Во всех обследованных корпусах большинству студентов по месяцу

не меняли простынь (комната 167, 108 с 25-го августа и др.), так как белья не хватает. Нужно было, в частности, организовать работу бригад по браковке негодного белья и из него делать простыни. В IV корпусе числится 630 негодных простынь и 700 таких же наволочек. Если из них удастся после починки получить хоть половину годного белья, то и этого будет достаточно для полного обслуживания всего корпуса, так как целых простынь имеется 2740 на 1245 студентов. Необходимую починку можно было бы проделать летом, без спешки и в полном объеме.

В этом же корпусе не хватает тумбочек, этажерок. Они закуплены и деньги как будто есть, но „затерло“ с доставкой.

Совершенно недопустимое положение наблюдается с размещением студентов в V корпусе — весь I курс расселен по 4 человека, а между тем переуплотнения можно было бы избежать. И вообще

## Обязательства кафедры физической теплотехники

На заседании кафедры физической теплотехники, состоявшемся 29 сентября, работники кафедры приняли на себя следующие обязательства:

Привлечь к работе в лаборатории теплопередачи трех студентов IV курса специализации физической теплотехники, обеспечив их необходимым научным руководством.

Обеспечить проведение трех дипломных работ в лаборатории для студентов V курса специализации физической теплотехники.

Сдать досрочно отчеты по госбюджетным научно-исследовательским работам кафедры. Срок сдачи приурочить к годовщине выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря.

Смонтировать и проверить 3 учебных работы в лаборатории к 1 ноября. Составить проекты и сдать к изготовлению 3 новых учебных работы к 1 декабря.

Полностью охватить политучебой сотрудников кафедры и инженерно-технический персонал лаборатории.

Организовать систематическое повышение квалификации вспомогательно-учебного персонала лаборатории и сотрудников, работающих по хозяйственным темам, для чего членов кафедры прикрепить к отдельным товарищам.

Для повышения квалификации членов кафедры организовать лекции по курсу радиотехнических измерений неэлектрических величин и на заседаниях кафедры систематически ставить научно-технические доклады.

кто дал право дирекции нарушать закон правительства о нормах жилищной площади?

Среди студентов часты нарушения дисциплины. Так, некоторые „солисты“ закатывают концерты среди ночи, в V корпусе до двух часов ночи наигрывает патефон.

Находятся любители комфорта. Например тов. Вдовин (энергомаш, комната 238) решил, что ему дано жить одному в комнате. Для этого он, уходя из комнаты, аккуратно запирает ее и ключ не сдавал. Когда к нему поступал комендант, он решил изобразить себя глухим, а после взлома замка Вдовин заявил: „Я не открывал вам потому, что знал зачем вы ко мне пришли“. Комментарии здесь, как говорят, излишни.

Хорошо подражает Вдовину Ильмер (комната 237). Но этот, с позволения сказать, студент действует хитрее — он все подбирает себе „сожителем по душе“ и разумеется, что это подбирание длится и до сих пор.

Бригада легкой кавалерии:  
АББАСОВ, ЮДИЛЕВИЧ, ЦЫЦУРИН



Слева направо: студентки тт. Кортишова и Никифорова (ИФФ)—передача эстафеты; студ. Лотар (энергомаш) толкает ядро; студ. Филиппин (электромеханический ф-т)—финиш забега на 100 метров

## Вечер подготовки к 20-летию ВЛКСМ

11 октября комсомольцы электромеханического факультета проводят вечер, посвященный 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола. На вечере молодежи встретятся профессоры, секретари горкома и райкома комсомола, знатные молодые стахановцы заводов, командиры и политработники РККА, мастера спорта и т. д. В концерте примут участие курсанты Военно-Морского училища им. Дзержинского. Клуб ЛИИ специально оформляет Актовый зал.

## НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ПАРКЕ

В редакцию газеты «Индустриальный» поступили многочисленные заявления от представителей совета жен профессорско-преподавательского состава, профессоров и преподавателей, проживающих на территории ЛИИ, о безобразиях, творящихся в институтском парке.

Беззастенчиво нагло вырубаются старые деревья парка, ломаются кусты, вытаптываются газоны, увозятся скамейки.

Заборы сломаны. В июне была обокрадена квартира проф. Френкеля. На глазах у профессора Кузьмина было снято с веревок и унесено сушившееся белье. Летом среди бела дня из столярной института был украден верстак. 3 сентября из кладовой автогаража похищены запасные части.

Хулиганствующие элементы форменным образом терроризируют детвору, гуляющую в парке. У малышей отбирают завтраки и игрушки, у школьников—книжки и деньги. Сейчас школьников приходится провожать в школу и встречать при возвращении, чтобы провести через парк.

В квартирах профессоров Воробьева, Зайцева и Пиотровского и в квартире орденосца К. Ф. Рожанской хулиганы выбили стекла.

В середине сентября двум студентам были камнем нанесены ранения в голову.

В связи с этим редакция и депутатская группа ЛИИ поставили перед дирекцией института вопрос о необходимости принять срочные меры к установлению в парке надежной охраны, гарантирующей безопасность населения и целостность государственного имущества!

В связи с этим директор института тов. Смирнов сообщил в редакцию, что им приняты меры к наведению порядка в парке. 7 октября началась работа по восстановлению старых и постройке новых заборов и введены дневные и ночные патрули.

Кроме того перед райсоветом будет поставлен вопрос о закрытии парка для лиц, не связанных с институтом. По сообщению директора парк будет закрыт с 15 октября.

Одновременно с этим перед ГУУЗ, ом поставлен вопрос о реорганизации охраны института.

## Лишь только лето— снова на Кавказ!

Лишь только лето— снова на Кавказ, Приветливо встречают горы нас... (из песен альпинистов).

Москва, Харьков, Ростов, Невиномысская. Пересадка на местный поезд. Ежово-Черкесск. Автобусом на Теберду.

Теберда. Уютный курорт на значительной высоте. Горы, огромное озеро, сверкающие вдали ледники. Маленькие саки и рядом каменные дома универмага, сберкассы.

Отсюда начинаются путешествия туристов по Кавказскому заповеднику, Военно-Сухумской дороге и местным маршрутам. Отсюда же отправляются альпинисты в один из лучших в Союзе альпинистских районов — Домбайскую поляну.

Домбай, это наш «дом». Здесь нам знакомо все. На высоте 1600—1700 метров расположен высокогорный альпинистский лагерь нашего института. Аккуратно расставленные палатки, огромный навес, служащий нам столовой и клубом одновременно, широкая дорожка линейки, волейбольная площадка.

Расселяемся в палатках по двое. В двух больших палатках по четверо.

На завтра началась учебная работа, требующая внимания, осторожности и вдумчивости.

7 часов утра—свисток дежурного инструктора. Команда инструктора Кости Соболева — начинается зарядка. 10—15 минут спустя, все весело умываются у самодельного водопровода, проведенного нашими гидротехниками.

После завтрака опять на линейке выстраиваются цепочки. Инструкторы после рапорта дежурному уводят свои группы на занятия— скальные, ледовые, снежные.

Проходят 2—3 занятия и для новичка все становится гораздо проще, чем вначале. Руки и ноги сами уверенно находят зацепки и опоры, а глаза освобождаются для обозревания окружающих красот. Посмотреть есть на что. Прямо над нами высится красавица Белала-Кая, сзади грозным массивом выделяется Домбай-Ульген...

После занятий — плотный обед и сон.

Вечером свободное время. Играют в волейбол, в домино, а кто, предварительно

выбравшись и надев чистую майку, отправляется в лагерь союза Рабис.

Когда наступают сумерки—разжигается костер. Ярко пылает хворост, натасканный специальными дежурными, а наложенная сверху сухая хвоя, сгорая, улетает вверх фейерверчными искрами. Около костра проявляются все таланты, поются различные песни, свои и чужие, и бесценно соревнуются два доцента, представляющие два течения — «филармонию» и «домбайских бродяг».

\* \* \*

Окончены все учебные занятия. Новички выходят на зачетное восхождение, а значкисты—на вершины II и III категории трудности. После каждого похода целая серия «охотничье-альпинистских рассказов».

По окончании сроков пребывания в лагере альпинисты выходят в поход к Сухуми, к морю...

А. ЛИК

Союзфото



Студия «Мосфильм» выпускает новый фильм «Семья Опленгейм» по роману Л. Фейхтвангера. Автор сценария С. Рошаль, режиссер— заслуженный деятель искусств Г. Л. Рошаль, оператор Л. Косматов. На снимке (слева направо): артисты Г. Миновичка (Руфь), В. Балашов (Бертальд Опленгейм) и Беляев (Бюргер)

## ИЗВЕЩЕНИЯ

11 октября в 4 часа в комитете ВЛКСМ ЛИИ (1-й корпус, комната 306) состоится совещание академических работников бюро ВЛКСМ и работников по соцсоревнованию по вопросу о ходе и проверке соцсоревнования на факультетах.

Комитет ВЛКСМ ЛИИ

13 октября в 3 ч. редакция газеты «Индустриальный» и комитет ВЛКСМ ЛИИ организуют совещание всех работников факультетских «Молний» по вопросу об освещении отчетно-выборной кампании и 20-летия ВЛКСМ.

Явка обязательна и своевременно. Совещание состоится в 1-м корпусе, комн. 306.

## Самоотверженный поступок тов. Егорова

1 октября, в 12 часов ночи два хулигана стали обрывать цветы возле оранжев, находящейся по пути к гидрокорпусу. На протесты и свистки женщины-сторожницы хладнокровно отвечали:

— Свисти, свисти, только близко не подходи!

В это время через территорию института проходили двое юношей. Видя наглое расхищение социалистической собственности, один из них, сын сторожа колхоза «Ручьи» — Степан Павлович Егоров попытался задержать хулиганов, но получил удар финкой под левую лопатку. В тяжелом состоянии каретой «Скорой помощи» Егоров был доставлен в больницу.

Самоотверженный юноша должен быть окружен вниманием со стороны общественности и дирекции института.

## О фотокружке

Вскоре приступит к работе кружок фотокоров. В этом кружке сможет принять участие каждый фотолюбитель, имеющий элементарные навыки в области фотосъемки и фотопроцессов.

Поскольку данный кружок рассчитан на привлечение масс к репортажу, первоначально будут изучены основные требования, предъявляемые газетой к снимку. В дальнейшем члены кружка ознакомятся с репортерской фототехникой и в особенности с «лейкой», которая в настоящее время вытеснила почти все прочие аппараты из репортажа.

Возможно, что у членов кружка обнаружатся некоторые пробелы по общим фототехническим процессам. Они будут выявлены и по возможности устранены.

Кроме того, по некоторым существенным вопросам (например по элементам композиции и т. п.) будут приглашены специальные лекторы из Союзфото.

Кружок будет работать под руководством газеты «Индустриальный», и члены кружка по ее заданию будут снимать и представлять те или иные фото-корреспонденции.

В общем члены кружка при условии активного участия в его работе, сумеют получить достаточные навыки для самостоятельной фотокорреспондентской работы в периодической печати.

Н. Покровский

## Реорганизация СТУ

По приказу начальника ГУУЗ НКТП тов. Федорова, строительное техническое управление при ЛИИ реорганизуется в Отдел нового строительства с непосредственным подчинением директору института.

На Отдел нового строительства возлагается ведение работ по строительству бинарной ТЭЦ.

Все строительные, монтажные, санитарно-технические работы в капитальном и текущем ремонте зданий ЛИИ, студгородка и жилых домов будет вести вновь организуемый в ЛИИ Отдел капитального ремонта и текущего содержания зданий.

Проектно-технический отдел СТУ и Управление главного архитектора реорганизуются в Технический отдел ЛИИ с непосредственным подчинением директору.

На обязанности технического отдела лежит ведение работ по планированию, проектированию и реконструкции институтских зданий, сооружений, оборудования и территории, а также технический надзор, контроль и наблюдение за строительством и ремонтом.

## Объявление

Ленинградское Городское Управление Госстраха приступило к ревизии Выборгской Районной Страховой Инспекции.

Ленгосстрах просит комсомольский актив и трудящихся помочь в проведении ревизии старшему инспектору Ленгосстраха тов. П. Г. Файнлейб, сообщив последние свои замечания и жалобы на неправильные действия Райстрах инспекции и комсода, а также свои пожелания по постановке дела государственного страхования.

Ревизия Райстрах инспекции будет проводиться до 10 ноября 1938 года в здании Райсовета (пр. К. Маркса, д. № 84-в), II этаж, комн. 41.

ЛЕНГОССТРАХ

Отв. редактор Н. ИШМАЕВ